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Milí rodičia a zákonní zástupcovia,

z detí a mládeže by sa mali stať samostatní a zodpovední ľudia. 
Spoločne s vami sprevádza vaše dieťa na tejto ceste škola. 
Vyučujúci stanovujú pri vyučovaní učebné ciele – podporujú, 
vyžadujú a hodnotia komplexne. Podporujú žiakov pri vytváraní  
a rozvoji kompetencií, ktoré sú popísané v učebnom pláne 
Ľudovej školy Thurgau (tg.lehrplan.ch).

Učenie a hodnotenie patria k sebe

Najdôležitejšia úloha pri vyučovaní spočíva v tom, aby sa podporoval učebný 
proces dieťaťa. K tomu vyučujúci pozorujú dieťa pravidelne a podľa kritérií 
zameraných na učebné ciele. Tieto postrehy a skúsenosti z podpory pri učení 
používa vyučujúci na to, aby poskytol dieťaťu konštruktívnu spätnú väzbu, 
príslušným spôsobom upravil vyučovanie a poskytoval informácie a konkrétne 
návrhy počas rozhovorov na mieste vyučovania.

Vlastné hodnotenie a spätná väzba iných žiakov
Na podporu učebného procesu je okrem toho dôležité premýšľať o vlast-
nom učení. Pomocou pravidelných vlastných hodnotení preberá dieťa 
zodpovednosť za svoj učebný proces.

Vyučovací proces sa okrem individuálneho učenia zameriava aj na učenie 
od ostatných a spoločné učenie. Podľa tohto vytýčeného cieľa sa žiaci učia 
podávať si vzájomné spätné väzby (osobné posudzovanie). 

https://tg.lehrplan.ch/
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Pravidelné hodnotenie

Vo väčších intervaloch hodnotia vyučujúci na základe posudzovania spôso-
bilosti (napr. skúšky, práce, prednášky), ako dobre zvláda vaše dieťa učebné 
ciele vyučovania. Učebné ciele a kritériá sa žiakom oznamujú podľa veku 
vhodným spôsobom na začiatku sekvencie výučby.

V priebehu školského roka alebo semestra tak vznikajú rôzne možnosti  
posudzovania spôsobilosti. Vyučujúci ich využívajú na podporu a na klasifikáciu. 
Podpora sa realizuje prostredníctvom odpovedí žiakom na vyučovaní. Za  
klasifikáciu sa považuje vysvedčenie.

Rozhovor na mieste vyučovania – cenná výmena 

Rozhovor na mieste vyučovania podporuje vytvorenie dôvery a spoluprácu 
medzi školou a rodičmi. Preto je dôležitá vaša účasť. Posilňuje osobný kon-
takt medzi rodičmi a vyučujúcimi a koná sa od 1. ročníka materskej školy raz 
ročne. Od 3. ročníka sa na ňom zúčastňujú všetci žiaci. Pri mladších deťoch 
zváži vyučujúci, či a ako dlho má zmysel účasť dieťaťa a prekonzultuje to  
s rodičmi. Môže sa stať, že škola jednotne upraví účasť. 

Rozhovor na mieste vyučovania umožňuje doplniť cudzie hodnotenie 
vyučujúcich (stav výuky, správanie sa pri učení, práci a sociálne správanie) 
prostredníctvom vlastného hodnotenia dieťaťa a tiež hodnotenia z pohľadu 
rodičov.

Pohovor na mieste vyučovania zviditeľňuje stav vývoja a výučby. Pozitívne 
správanie sa veľmi cení. Dieťa je posilnené a motivované. Vyučujúci  
a rodičia môžu tiež konzultovať problémové situácie a uzatvárať vzájomné  
dohody. 



Vysvedčenie – slová a známky 

Ako doplnok k pohovoru poskytuje vysvedčenie žiakom písomnú spätnú väzbu 
o úrovni ich výkonnosti v jednotlivých odborných oblastiach. Na hodnotenie  
sa používajú kritériá zamerané na učebné ciele. V 1. a 2. triede prvého stupňa 
základnej školy sa to realizuje slovami „nedostatočný“, „dostatočný“, „dobrý“  
a „veľmi dobrý“. Od 3. triedy obsahuje vysvedčenie polovičné a celé známky  
s nasledujúcim významom:

V materskej škole sa vykonáva hodnotenie v rámci pohovoru na mieste 
vyučovania ústne. Na vysvedčení je potvrdená návšteva materskej školy, aby 
bola úplne zdokumentovaná školská dochádzka.

Vysvedčenie sa na prvom stupni základnej školy vystavuje na konci každého 
školského roka, na druhom stupni na konci každého semestra. 

Známka Predikát Význam 
6 Veľmi dobrý Učebné ciele veľmi dobre  

dosiahnuté
5 Dobrý Učebné ciele dobre dosiahnuté
4 Dostatočný Učebné ciele dosiahnuté
3, 2, 1 Nedostatočný, slabý, veľmi slabý Učebné ciele dosiahnuté



Samostatná učebná správa
Pokiaľ žiak dlhodobo nedosahuje vytýčené ciele ani pri príslušnej podpore,  
môžu vyučujúci po rozhodnutí vedenia školy pracovať s individuálnymi 
učebnými cieľmi. V tomto prípade hodnotia samostatnou učebnou správou. 
Táto správa je súčasťou vysvedčenia.

Správanie sa pri učení, práci a sociálne správanie
Od 1. triedy prvého stupňa základnej školy hodnotia vyučujúci na vysvedčení 
nielen odbornú výkonnosť žiakov, ale posudzujú aj správanie sa pri učení,  
prácu a sociálne správanie. Toto hodnotenie sa vzťahuje na správanie, ktoré  
je dôležité pre učebný pokrok a spolužitie v škole.

Absencie, pohovor na mieste vyučovania, podpisy  
Vyučujúci zapíšu do vysvedčenia ospravedlnené a neospravedlnené hodiny  
a poznačia si počet polovičných dní, počas ktorých neboli žiak prítomní  
na vyučovaní. Ospravedlnené absencie môžu byť doplnené odôvodnením. 
Príslušné voľné dni sa považujú za ospravedlnené absencie.

Na vysvedčení je zapísaný tiež dátum ročného pohovoru na mieste 
vyučovania.

Vyučujúci potvrdia svojím podpisom správnosť vysvedčenia. Rodičia a zákonní 
zástupcovia podpíšu, že vzali vysvedčenie na vedomie.



Celkové hodnotenie na vysvedčení
Slová a známky na vysvedčení zobrazujú, ako dobre boli dosiahnuté učebné 
ciele v odbornej oblasti. Predstavujú celkové hodnotenie. Znamená to, že  
do hodnotenia sa dostali na jednej strane rôzne formy posudzovania spôsobi-
losti. Na strane druhej zohľadňuje hodnotenie tiež pozorovania a skúsenosti 
vyučujúcich pri sprevádzaní žiakov.

K tomuto celkovému hodnoteniu pristupujú vyučujúci v rámci svojich kom-
petencií odborne a pedagogicky odôvodneným spôsobom. Nesmú hodnotiť 
žiakov iba na základe priemeru známok. Pri známke na vysvedčení sa musia 
zhodnotiť aj neznámkované výkony. Preto sú tieto posudzovania spôsobilosti,  
ktoré poskytujú vyučujúci vašim deťom k nahliadnutiu alebo pošlú domov na 
podpis, iba časťou hodnotení, ktoré vedú k slovu alebo známke na vysvedčení.

Hodnotenie počas školského roka
Tieto normy na posudzovanie odborných činností slovami a známkami sa 
vzťahujú na vysvedčenie. Ako sa ale realizuje hodnotenie žiakov počas 
školského roka? Kantón v tomto prípade nevydal žiadne normy. Hodnotenia 
sa preto môžu realizovať okrem známok tiež v slovnej forme, symbolov, fa-
rieb, bodov, komentárov, správy alebo ústneho hlásenia. Existuje teda celý 
rad možností, ako môžu vyučujúci informovať žiakov, ako aj rodičov o stave 
výučby. Školy rozhodnú samy, akým spôsobom to chcú realizovať.

Ďalšie informácie o hodnotení, vzorové vysvedčenia a preklady tohto letáku do 
iných jazykov nájdete na www.av.tg.ch Ò Hodnotenie.
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